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Losung Aufgabe 1: Verstandnisfragen/Kurzaufgaben
a)a=w?®=4n’f?2 =19,27
_l ~2 Eges,l_fz_zz_ & 95
b.) Eges = > kx Foor 87 (1) =4 X, = 2%,

c.) MalRnahme ist die Dampfung zu erhéhen.
Eine Versteifung der Konstruktion andert die ,Federkonstante” und damit die
Resonanzfrequenz aber nicht direkt die Maximale Schwingungsamplitude. Wird bei
der neuen Resonanzfrequenz angeregt schwingt die Briicke erneut stark, daher ist
eine Versteifung nicht die L6sung.

d.) 3,5 Wellenlangen sind abgebildet A= % =2m
c=A-f=2m-10-=20"
e.) L, =10dB logj—1
0

I 51 I
L, = 10dB logl—z =10dB logl—l = 10dB logl—l +10dBlog5 =L, + 7dB = 57dB
0 0 0

1 1 1 . N
f) ;—]:—; a<f9 a <0 _‘h‘:\‘\ \
virtuelles Bild i S

g = —% > 0 aufrechtes Bild ? 1.

Die Verlangerungen des
Parallelstrahl (1.) wird vor der
Linse stets an einem Punkt
geschnitten, der grolRer ist als
der Gegenstand. - vergrof3ertes
Bild, alternativ kann gezeigt

werden, dass gilt: § = —= =
L.>1 (fira<f) !
i

Losung Aufgabe 2: Feder-Masse Schwinger
a)w—f f £=2=1L r=\/§=0,05m
m ] Emrz k

1

b.) wg = Ta 12 55/10 5§

c) In=L = néT, §=—Int=—1 |n2" _ 003

xH_n nTq xH_n 10-12,5s 68,4 cm
d)D— —=0,006 Q———83
Wo wq

e.) Phasendifferenz 90° = % > Die Anregung erfolgt mit wy =~ w,. Dort ist die
Amplitude  x,..,s =Q - xg =83 cm
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L6sung Aufgabe 3: Dopplereffekt
“fo Wegdfliegen fz, =

c

'fQ

a.) Entgegenfliegen fp; = —
—vQ
fea _c+vg 341-100
fs2 ¢—vy 341+100
b.) Entgegentahren fy, = =22 f, Wegfahren f5, = 2 f,

c-vg C+‘UQ
cHvp, 2(f1_1\_ f1
fBa _ g fo c (fz 1) ch(f2+1) _ 202

E C_UB'fQ Vo = c(%+1)+v3(%—1) s

ct+vg

0,55

LOsung Aufgabe 4: Lichtbrechung an einer Platte

a.) siehe Abb. _
b.) firn=1gilt == =n

sine’ £

__sine

sing = — e = 3526° ~

s—£'=24,74° N
d e y ~
= = 3
l l=612mm B ~

cose

a=1-sin(¢e —¢) = 2562 mm \\\
~

Hohlspiegel

LOsung Aufgabe 5: Hohlspiegel Gegenstand Lichtquelle
11,1 .
a.);—;+; a=a+te N
B a(a+ e)
- 2a+e

a’+ (e—2f)a—fe=0
=—(e—2f)i\/(e—2f)2+4fe

a» )

Die Gegenstandsweite ist auf der linken, der
positiven Seite des Hohlspiegels nur die Lésung | a’

mit + ist positiv

a_—(e—Zf)+\/e2—46}"+4f2+4fe_(2f—e)+\/ﬁ4f2
- 2 - 2

=90cm

b.) Konstruktion siehe Abb.

c)-=-+= fp= —ag Hohlspiegel
Gegenstand

s=a+|a|=all+p)=120cm a | a’ |




